

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА1992 ГОД  
ЧЕТВЕРГ,  
№ 018 (7516)

13

ФЕВРАЛЯ  
Цена 5 коп.

# ПРИАНГАРЬЕ

ДЕЛА И ЛЮДИ БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

## ♦ НОВОСТИ РАЙОННОЙ ЖИЗНИ

### Убытки возместит виновный

Бульдозерист К-100/7, возвращаясь из Кодинска в пыльном виде, по дороге на Проспихино сбил своим железным конем под корень два столба и один расщепил. В результате трех суток в поселке не было электрической и сохранилась аварийная ситуация.

Все эти беспокойные дни работал запасной дизель, который обеспечивал энергией только самые жизненно необходимые объекты. Круглосуточно работали водовозки «Проспихинского сельсовета», другой транспорт, скромно сидя с заготовками дров. Немало пришлось приложить труда, чтобы разработать промерзшую землю, поставить ряжи. В срочном Совете и К-100/7 подготовлены все необходимые документы (путевые листы, наряды и другое) для того, чтобы взыскать ущерб с виновного.

### Плата увеличилась

Состоялось собрание родителей детей, обучающихся в Кодинской музыкальной школе, и ее преподавательского состава. Речь шла о сложной финансовой ситуации, возникшей в связи с рыночными отношениями и многократным ростом цен.

Министерство культуры, которое ранее выделяло на обучение музыкальному искусству со процентами дотации, приказалось долго жить, а в здешней дотации спиратились в бесконечный раз. В то же время подсочки централизованного электричество, водой и т. д. Во много раз подорожали инструменты. Все это поставило музыкальную школу в очень тяжелое положение, заставило ее администрацию пойти на повышение платы за обучение.

Собрание принял обращение в адрес райсполкома, другие организации с просьбой оказать помощь по ряду вопросов.

Подробнее о проблемах музыкальной школы вы сможете прочесть в одном из ближайших номеров нашей газеты.

В. ЗЫКОВ.



### ТОЧКА ЗРЕНИЯ

6 февраля состоялась сессия горсовета. Как я понял, новая внеочередная. О том, что она носила характер внеочередной, сужу по следующим обстоятельствам: материалы сессии были разданы за десять минут до начала; ранее на мои требования о проведении сессии Степанов отвечал, что проводить ее нет смысла, так как цифры городского бюджета неизвестны, неизвестен и порядок его формирования. Но основанием этого заключено, что председатель собрал сессию с одной главной целью — красиво, эффективно подать в отставку. Исполному жюри было сделано красивый жест — для этого и потребовалась сессия.

О сессии я узнал только в 10 часов 6 февраля, а на формирование повестки дня меня вообще не пригласили, хотя я являюсь членом президиума. Случайность? Нет, закономерность. Так как в середине декабря 1991 года я подавал А. Степанову письменное заявление с требованием включить в повестку сессии вопрос: «Отчего испытка о мерах, принятых им, в связи с критическими замечаниями депутатов, наработками и заявлениями населения?» Отчет заместителя председателя горсовета о проделанной работе. Но оба они не были включены в повестку дня.

Сессия прошла по задуманному сценарию. Того, кого следовало уволить, спокойно ушли в отставку. Уволить за то, что лежали в наш карман, вынув из последних медалей и отдавая их группам лиц (речь идет о торговых надбавках, которые отменил райисполком): за наценку в общепите, произведенную в августе 1991 года, за увеличение платы за проезд в 1991 году, за выдачу нарядов самого различного содержания нужным людям; за попустительство, при котором склады бывшего орса пустят на глазах (это чувствуется даже по сахару, которого на первое января на складах было 56 тонн).

Мне хотелось заслушать зам. председателя горсовета. Почему? Да потому, что он проработал почти два года, как сам выразился на одной из сессий, «прорвался в горисполкомском кotle», получал народные деньги и нема-

лые (оклад его составлял в 1991 году 1200 рублей). А что он сделал, кроме создания двух-трех комиссий по расследованию дел депутатов, которые так ни о чем и не доложили сессии?

Итак, большинством голосов отставка

Когда-то это была крупная по численности бригада сварщиков и арматурщиков — двенадцать, восемь, пять человек, — если считать с начала работ на цементационной галереи плотины. Сегодня их трое: Николай Григорьевич Цибзов — бригадир; Владимир Львович Протас и Виктор Владимирович Лапин. Выполняют они ту же работу и могут выполнять тот же объем. Но их продукция пользуется спросом. Вот уже несколько месяцев здесь ведутся только подготовительные работы. К чему готовятся и сколько это продлится, как говорят рабочие, знают только в ворах. А пока эти трое изготовили уже десятки арматурных каркасов галереи.

В. РАТЧЕВ.  
Фото автора.

## Как мы боремся за социальную справедливость

Сегодня мы предлагаем читателям «СП» статью нашего постоянного автора, депутата горсовета В. РУДАКОВА, которую он просил опубликовать до созыва объединенной сессии районного и городского Советов.

Рудаков — фигура в Кодинске известная. Одним он кажется «дураком», Дом Ки惆ом, сражавшимся с ветряными мельницами, другим — несгибаемым борцом с номенклатурой, истинным защитником прав народа.

В одном, видимо, не может усомниться никто: Рудаков — честный перед самим собой, искренний человек, не наживший в борьбе никаких благ для себя, абсолютно бескорыстный.

Мы знаем, что эта статья у одних вызовет смущительную улыбку, у других — яростное недоверие, у третьих — горячую поддержку. Мы сами во многом не согласны с автором. Но он думает так, и это его право.

### Общественно-политический отдел.

Как председатель горсовета, с таким же комфортом? Мне понятна позиция команды «мальчиков», которая привыкла работать в исполнкомовских кулуарах, с автономной системой жизнеобеспечения, привыкла быть в центре внимания. И вдруг разом вйти в условия дискомфорта... Трудно... Но вы-то, товарищи депутаты, должны бороться за благосостояние людей, за социальную справедливость. Нам нельзя уходить от борьбы за интересы людей, особенно сейчас, когда губернатор края назначил на пост главы администрации района человека, которого горсовет не рекомендовал на свой сессии. И наша задача — каждое решение главы администрации предавать гласности, чтобы они не могли пойти вразрез интересам района.

(Окончание на 2-й стр.).

исполнкома была принята. Но эти люди (Ступаков, Ледовский) пошли дальше, они подали заявления на восстановление депутатских полномочий. И опять сессия (о чуде!) большинством голосов восстановила им депутатские полномочия. Но предложением Л. С. Мало, постановили дать премию в размере 1000 рублей бывшим работникам горисполкома. Вопрос, поле чудес, страна дураков... Может, это есть норма жизни? Без чести, без совести... Ау, население, откликнитесь! А если это вас не удовлетворяет и не возмущает, то я замолчу и не буду больше ругать горисполком.

Сегодня же в том, что мы вернули бывшим работникам исполнкома депутатский статус, и, мало того, отвалили им премию, вижу представительство большинством депутатов интересов населения.

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Кодинский лесхоз — большой не только по меркам международным, но даже и по сибирским: занимает территорию почти в полтора миллиона гектаров. Не каждое государство имеет такую площадь. А контуром своим на карте хозяйство напоминает Африку. Главную задачу коллектива лесхоза видят в том, чтобы через годы и десятилетия здесь так же шумели лесные массивы и не появился пандашфт, даже отдаленно напоминающий африканский.

В. В. ЗАБОЛОНТИН начал работать в Кодинском лесхозе с момента его образования в 1975 году. Начал, как говорят, с низов и дошел до верха: стал старшим. Возглавляет коллектив не первый год. О задачах и проблемах сегодня беседует с Виктором Вильевичем наш корреспондент.

— Можете ли сказать, что лесная охрана сегодня контролирует всю доверенную ей территорию?

— У нас всего 12 лесников. На каждого приходится более членом по сто тысяч га. Это говорит о том, что контроль на такой площади осуществить невозможно, и потому можно сказать, что охраны тайги — чисто символическая. Раньше, когда лесозаготовителей было мало, такого количества людей хватало. Теперь, конечно, это мало. Требуются десяток лесников и мастеров, желательно проживающих в Кодинске. Несмотря на то, что зарплаты увеличены в несколько раз и сегодня у нас в лесной промышленности составляет около двух тысяч, притока кадров не наблюдается.

— Что нового в ближайшее время ожидается в лесопользовании?

— Это новшество — аренда лесов. Решение в крае по данному вопросу было вынесено, но Верховный Совет России оно не утверждено, и поэтому в текущем году мы продолжаем трудиться по-старому.

— Нельзя ли об этом рассказать подробнее? Кто будет хозяином лесов, какая роль при этом отводится Советам и т. д.?

— Дело в том, что вопросы по аренде до конца не решены — все находится в стадии сырых документов, и как все будет на самом деле — неизвестно. Главным, разработчиком предполагается сделать краевые органы, а районным властям, уговорана участливость вносить свои предложения, согласовывать с представителями леса в аренду только малым лесозаготовительным предприятиям. Пожалуй, что край глав-

ируется оно в Кодинске, учредители — наш лесхоз, горисполком и трудовой коллектива МП, возглавляет его В. И. Савинкин.

В результате отхода от лесозаготовок у нас появилась возможность вложить заняться восстановлением лесов и их охраной. Тысячи гектаров, вырубленных лесов заготовителями, годами были не в состоянии приводить в порядок, а теперь, в связи с приостановкой деятельности древесиной самостоятельность будут на отведенной им площади и восстанавливать их, и охранять от по-жаров, нарушений. А мы

леса имеются почти 1,5 миллиона кубометров.

— Как поработал коллектив в прошлом году?

— Неплохо, как и в предыдущие годы. Бюджетные планы выполнены. Правда, из года в год мы не выполняем задания по заготовке семян — а это находится в прямой зависимости от урожайности. Мешает то, что нам не позволяют самим устанавливать цену на свою продукцию, будь то запишики, лекарственного сырья или грибы и ягод. Этот год обещает быть успешным, и мы надеемся не только выполнить показатель по заготовке семян, но и сделать задел на будущее.

## Лесные запасы — в аренду

гатствами и как их защитить будем оплачивать, контролировать, помогать...

— Если же не ошибаюсь, поэтому и вопросы должны решаться на уровне района, а не края. Особенно это будет касаться распределения тех средств, которые выделяются на аренду за пределами лесхоза, на само-

базируются Кодинским лесхозом, находится в зоне затопления. Что делается администрации для того, чтобы переселиться на новое место?

— Приведу известную фразу: спасение утопающих — дело рук самих утопающих. Но есть, если сам не побес покончиться, никто тебе ничего делать не будет.

Для того, чтобы переселиться в Кодинск все коллекти- там, необходимо построить всего лишь десять двухквартирных домов. Изыскав средства, нашли подрядчика — СМУ-5 (ныне трест «Кодинскгражстрой»), который три года назад принял на себя эксплуатацию иного объекта.

Да, нам идет некоторая доля от суммы штрафов, и это является стимулом для хорошей работы. Лесная охрана и должна строго подходить к нарушителям — а как иначе — и быть обективной. Нам много раз приходилось доказывать свою правоту в арбитраже, и еще

было случая, чтобы нам

сказали: «неправомерно предъявлять», «засыпали», «обокрали». Платить штрафные санкции и у кого нет желания.

— Как обстоят дела с за- подсечением древесины?

— Я считаю — хорошо. У нас имеются лишь небольшие участки выщелачивания подсочки, но не вырублены,

зато леса — в первых 40 тысяч кубометров. Но и они находятся по реке Ко- ве, в первой группе, и ру-

бят его в лесосборной зоне не большей необходимости

и не в состоянии его

приятие, к тому же акционерное (закрытого типа), же — находящегося в под-

ходе под названием «Бор». Бази-

зации и вышедшего из нее

(окончание. Начало на 1-й стр.).

Наш Совет носит статус органа самоуправления. С чем же мы сами управляемся? Да ни с чем. Мы нужны были исполнителю, его председателю — попроситься при первоначалах, поддержать, одобрить налью. А такие вопросы, как увеличение тарифов, торговых надбавок и прочее, принимались исполнителем, и только им. Не скрою, депутаты внимательно выслушивались работниками исполнителя, но через час все услышанные забывались.

Так какими же органом самоуправления мы были? Председатель горисполкома сказал, что он служил государственным функционером, а кто же, в таком случае, служил людям? Вопрос остался открытым.

Заместитель председателя горисполкома Г. Б. Стуколов, на мой запрос «о судьбе» 18 тысяч бутылок водки и 3 тысячи бутылок шампанского ответил: «Да, были злоупотребления нарядами со стороны работников горисполкома, но эти лица, на настояще время в горисполкоме не работают». В Кодинске в декабре очень многие не смогли выкупить водку. Видимо, она из горисполкома текла рекой.

При восстановлении депутатских полномочий выступил бывший заместитель

председателя горисполкома, нынешний

начальник ПКРЭО Б. И. Ледовских. Он сказал, что за время работы в исполнительстве на него издавалось из-за четырех человек, которые постоянно вспыливали его в грязь, поэтому теперь ему хотят

сновь стать депутатом, чтобы сказать все, что он о них думает, но мне кажется, что и будучи начальником ПКРЭО, он мог сказать, кто есть кто. Борис Иванович говорил с таким убеждением и пассажем в голосе, так выразительно смотрел в глаза, со знанием своей пра-воты, что мне стало страшно.

Да, мы указывали на ошибки товарища Ледовских, чтобы он начал делать то, что ему положено делать по должностности. Ну что ж, Борис Иванович человек зрелый, уверовавший в свою правоту, и его уже никому не изменят. Это жизненная позиция.

Председатели горисполкома объяснили, что они сделали торговую надбавку для того, чтобы магазины бывшего орса не обанкротились, и как я понимаю, получили прибыль, а затем и выкупили торговыми предприятиями. Но почему же наш

также самое ведь на покупку передовую технику, нужны деньги, желательно дешевы, как малому предприятию, так и государственному. Александр Александрович любит приводить в качестве об разца акционерных обществ «СТРИМ», Согласен, что первый начнет приватизацию, тот и станет будущим капиталистом. Молода Попов, почтувшись двух времени, оперативно развернулся! Но если сейчас многие пойдут его путем, то через год-два почувствуя жесткую конкуренцию, в которой им не выжить. Так что слова Степанова о приватизации, которая приведет к всемобщему благу — абсурд, когда нет самого главного — равных стартовых условий в переходный период на пути к рынку.

◆ 13 февраля 1992 года ◆

## НАМ ПИШУТ

### НЕ МОЖЕМ ПРОМОЛЧАТЬ

Уважаемая редакция! Бование понятны. Ведь вряд нием прочитали статью найдется организация, где на государство». Мы уверены, что в ней выражено мнение многих жителей города. Действительно, очень хотелось бы получить ответ от всех названных руководителей города, узнать, кто и как наказан за нарушение Постановления № 55, за то, что из нашего, и без того скромного семейного бюджета, создается прибыльная организация.

Послушавшие эти ответы телевидению, я лично раз убедился, что вопросы решаются вскоре. Возможно, пример, те же корпорации, да, завоевали, но посмотрите сколько людей ходят к тому с этим вопросом, сколько людей не имеют даже птицы (не говоря о свиньях). Вот и приходит им очищать хлебные прилавки. И снова страдает население — хлеба не хватает. Считаем, что необходимо удовлетворить спрос в хлебом и без него. А кто может поспирор с тем, что квалифицированный рабочий (без специального образования) тоже может сказать о том, что кто-нибудь кормушка, то есть, если сам не побес покончиться, никто тебе ничего делать не будет.

Для того, чтобы переселиться в Кодинск все коллекти- там, необходимо построить всего лишь десять двухквартирных домов. Изыскав средства, нашли подрядчика — СМУ-5 (ныне трест «Кодинскгражстрой»), который три года назад принял на себя эксплуатацию иного объекта. Ни сегодня не может быть пять коробок домов, но когда в них состоятся новые волости — трудно сказать. А ведь нормальный срок строительства деревянных домов — полгода. Такой мощный подрядчик — и никак не может решить проблему такого маленького коллектива, как наш — это вызывает недоумение.

Здание для конторы пока решали не строить — на первых порах будем арендовать. А уже после переезда на новое место возьмемся за него, гаражи, промбазу... Спасибо за беседу.

Интервьюировал В. ЗЫКОВ.

Работники треста «Кодинскгражстрой» УСТИНА, БОЛТОВСКАЯ, КРУЖКОВА и другие, всего 7 подписей.

## НЕСТИ ДЕТЬЯМ РАДОСТЬ

— А к нам сегодня кукольный театр приходит! — такими словами встретили однажды своих родителей ученики начальных классов Кежемской средней школы.

Эту радость принесла детям Вероника Новодол. Она организовала ребятишек в своей округе и создала маленький, но самый настоящий кукольный театр. Появился он недавно, но в его репертуаре уже несколько пьес-сказок. Юные артисты А. Столярова, сестры Макаровы, Л. Шихалева, О. Керштова с удовольствием выступали перед своими сверстниками. Более колыбельных И. Ломаксо, С. Чихман, Е. Куприянова тоже рады показать свое искусство.

Самодеятельный театр уже выступил в клубе «Авиатор», в детском саду, теперь обещает каждый месяц радовать своим появлением учеников начальной школы.

Наш корр.

## КАК МЫ ЗА СОЦИАЛЬНУЮ БОРЕМСЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Председатели горисполкома объяснили, что они сделали торговую надбавку для того, чтобы магазины бывшего орса не обанкротились, и как я понимаю, получили прибыль, а затем и выкупили торговыми предприятиями. Но почему же наш

также самое ведь на покупку передовую технику, нужны деньги, желательно дешевы, как малому предприятию, так и государственному. Александр Александрович любит приводить в качестве об разца акционерных обществ «СТРИМ», Согласен, что первый начнет приватизацию, тот и станет будущим капиталистом. Молода Попов, почтувшись двух времени, оперативно развернулся!

Но если сейчас многие пойдут его путем, то через год-два почувствуя жесткую конкуренцию, в которой им не выжить. Так что слова Степанова о приватизации, которая приведет к всемобщему благу — абсурд, когда нет самого главного — равных стартовых условий в переходный период на пути к рынку.

В. РУДАКОВ,  
депутат горсовета.

Постскриптум. Я понимаю, что этой статьей наживаю себе врагов как среди работников бывшего горисполкома, так и среди депутатов горсовета, но ведь должен кто-то говорить правду, какой бы горькой она была. Сто раз думал: все, заявляясь с борьбой против чиновников. Но подходит человек, расскажет о творящейся несправедливости, и я сяду в бой — судья.

В очень трудное время живут все почти люди в нашей стране [пишу слово «страна», а сам и не знаю — какая страна? — страна Советов или СНГ, или Россия]. Процесс перестройки, начавшийся в 1985 году М. С. Горбачевым, кажется, зашел в тупик. Живи и выживай — кто как может. Наши бывшие руководители страны все говорили и уверяли, что мы идем правильной дорогой, и был даже такой девиз: «Все во имя человека, все для блага человека». А что осталось от этих доказавших и уверенных — мы ощущаем сейчас на своей собственной шкуре. Терпение руководителей высокого ранга уверяют, что, пойдя по капиталистическому пути развития, Россия вырвется из этого узла, развернется, и Россия будет процветать и все счастье будет долей своей жизни.

Русский народ терпелик, можно поверить, и это я лично не берусь критиковать и делать какие-то выводы, давать советы и рекомендации. Но напрашивается такой очень важный вопрос: как выжить пенсионеру, будь он ветеран Великой Отечественной, прошедший ад войны, или ветеран труда воинских или по-

специальных лет, вдов по потерявшего или инвалида детства и труда? Ведь их пенсии повысились по сравнению с 1990 годом в 3 раза, а цены на продукты, промтовары, услуги, транспорт и прочее поднялись в 10 и более раз, и еще обещают поднять...

Есть много разных советов, предложений и рекомендаций, но все они сводятся к одной мысли — надо самим зарабатывать деньги, говоря терминами языком, «делать бизнес». Но этот рецепт может пригодиться только тем, кто еще малолетними шефствиями, а как быть тем, чьи сыны или тестьи? Этим людям должны помочь всем директорам, миссопредам, директорам ассоциаций, миссопредам, директорам, призванным на помощь, при этом чувствуя ответственность, долг перед своими бывшими друзьями, знакомыми, коллегами. В 1991 году после образования районного общества инвалидов мы стали обращаться ко многим руководителям предпринимательской деятельности, кооперативов с одной просьбой: «Помогите инвалидам!!!», и некоторые отнеслись к этой просьбе с пониманием.

Это А. Ф. Зайцев — ру-

ководитель «Кодинскгорстроя», который первый внес на наш счет деньги. Ю. В. Сахарнов — генеральный директор ПСЭО «Богучанганстрой» внес три тысячи рублей и обещал в 1992 безвозмездно отдать для нашей организации автомашину ГАЗ-54 (самосвал), которую по решению разыгрышем выдана для оказания транспортных услуг. И на недавней встрече руководителей ПСЭО с рабочими всех подразделений тов. Сахарнов заверил, что будет помогать всем пенсионерам, ушедшим на пенсию, надеясь на подразделение объединения Урицкого К-100 выделило нам 1500 рублей, а также раздало перед Новым годом инвалидам детства и инвалидам первой группы города продуктовые пакеты. Особо хочу отметить и поблагодарить руководство и весь трудовой коллектива центра «СТРИМ» (президент Г. И. Попов), которое в 1991 году перечислило тысячу рублей, а перед Новым годом их рыболовецкая brigada раздала одиноким инвалидам по 25 килограммов рыбы. И в феврале они уже

перечислили на наш счет три тысячи рублей и выдали из своих запасов для детей-инвалидов продуктов на сумму 1260 рублей, обещано также (а я лично верю этому обещанию) выделить 17 тысяч рублей на содержание аппарата райправления Всероссийского общества инвалидов.

Неотъемлемой подушкой и скажу: «Вот, мои еще одни бирюзоватые организации появились». Но все дело в том, что мы работаем, возможно, и не в полную меру, а все же заработали над кому-то платить, и не буду же обращаться к инвалидам, чтобы они из своего тощего кошелька оплачивали ее. В 1992 году наше «родное» российское правительство отказалось финансировать Всероссийское общество инвалидов, а следовательно и нас. Много добрых дел было сделано для инвалидов города бывшим составом горисполкома, но многое осталось еще вопросом нерешенным, и хочется верить, что назначенный глава администрации района Б. Е. Горбовский не забудет нас и наши проблемы. Хочется также поблагодари-

ть руководство «Киевлеса», которое кроме денег выдало продуктов на сумму 2696 руб. Мы также благодарны тем руководителям и членам трудающих коллективов, кто вернулся из отпуска, на наш счет. Это завод КПДС — 1500 руб., завод «Комфорт» — 1500 руб., кооператив «Авиатор», 2000 руб. Всего поступило благотворительных взносов 14090 руб. Из этой суммы мы оказали помощь 31 инвалиду района. Деньги, переданные на наш счет, будут использованы только в этих целях и ни на что больше. Благотворительность можно оказывать и другим путем. Так, например, руководитель кооператива Т. Р. Казеев попросил у меня список остро нуждающихся инвалидов и сам отправил им деньги. По нашему ходатайству были выделены деньги в сумме 400 рублей ОПК стройки при активной помощи председателя ОПК С. С. Кузнецовой для покупки ходильника инвалиду II группы, бывшему работнику СМУ-2 М. П. Кузикову. Таким образом оказывается помощь со стороны Районного комитета защиты мира.

Хочется верить в миссионерские акции руководителей, руководителей малых и больших предприятий, кооперативов, всех людей труда, чтобы все они продолжают и приумножают эти добрые наименования.

Не хотелось мне писать об одной истории, но все же напишу. Обратился я к одному руководителю кооператива, богатого причем, чтобы он в благотворительных целях помочь инвалидам. Но в ответ передо мной была поставлена задача: «Вот если бы, инвалиды, обратились в Горисполком по поводу выделения нам цветного телевидения на рабочее место, то при положительном решении этого вопроса мы перечислим на ваш счет деньги». Но таких руководителей единицы...

Товарищи, если вы решите помочь, то можете перечислить деньги на наш счет № 70092 в Кодинском филиале коммерческого банка «Енисей». По всем другим видам помощи вы можете обращаться каждый четверг по адресу: г. Кодинск, ул. Гайинская, дом 8/4, кв. 22, общество инвалидов.

**М. ЖУРАВЛЕВ,**  
председатель Кежемского районного превидения ВОИ.

## ◆ ГАЗЕТНЫЙ КИОСК

● В некоторых коммерческих магазинах краевого центра теперь можно рассчитываться и долларами. Рядом с астрономическими цифрами, обозначающими стоимость товара в рублях, появились некогда привычные нам трехзначные цифры. Одна незадача: дефицитный ныне ширпотреб большей части населения остается недоступен — продавайся он за многие тысячи «дредяных» рублей или за вполне умеренные суммы в валюте.

## ◆ СПОСОБ ВЫЖИВАНИЯ

**Н**ЕДАВНО пол-Кодинска было оклеено брошюрами, извещавшими, что город на Ангаре посетил некто Петунин — экстрасенс и гипнотизер. Кабаре, что было только цирковым шоу — ради Бога! Но ведь судя по программе, звездный артист брался за исцеление многих недугов. Можно было бы отнести к бойким заверениям с юроном. Но не хочется шутить, когда действительно касается здоровья людей.

Внешне впечатляющие гипнотические манипуляции, кстати, не представляющие особой сложности для специалиста, не искореняют болезни, а лишь на время преграждают им путь. Тем более в процессе одноразового сеанса, эффект от которого не гарантировал и сам Кашпировский — родоначальник жанра лечения скопом. Венки жажды здороваются у людей. Спекулировать на ней, смешивая цирк и медицину — недопустимо. Разрушение надежд на чудесное быстрое исцеление человеков обостряет опасение обострение болезни, нанести еще больший вред.

Другое дело — утверждение древнегреческого философа Платона, что «самая большая ошибка врачей состоит в том, что они пытаются лечить тело человека, не пытаясь вылечить его душу; их нельзя лечить по-разному». Простая, казалось бы, мысль, а понадобилось двадцать три столетия, чтобы она дошла до нас и воплотилась в психосоматической отрасли медицины, лечащей одновременно и душу, и тело. Постоянный контакт и сотрудничество врача и психолога — норма цивилизованной медицины. Это начинают понимать и у нас. В Сибири уже несколько лет активно развивается своя психотерапевтическая клиника на базе университета медицинских институтов, проводящая психотерапевтические клиники. Это особенно актуально сейчас в качестве платонов против волны шарлатанства и циркачества. Нельзя браться за исцеление человека без точного предварительного диагноза и не глядя ему в глаза.

За пределами этого принципа кончается медицина, начинается шоу. Можно добавить — шоу-бизнес. Об этом умалчивают броши, привлекающие внимание афиши, извещающие о том, что в сеансах не будет врачей, а в «врачебном кабинете, а в многоярусные стадионах и концертных залах, исклюцированных действия еще одного важнейшего принципа: ход болезни и процесс лечения требуют постоянных контролей и наблюдения.

Легковерие тысяч надею-

щихся на чудо — простиительно в условиях нашего здравоохранения. Непростительно, когда шоу-Петунин кроме зрелищного претендует еще и на лечебный эффект, даря надежды, которых не суждено сбыться. Артист уехал. Афиши сорваны. Их содеряли забыты. Все претензии — госконцерту или бойким продюсерам. Впрочем, и они далеко от ангарских берегов. Об этом подумалось возле полуиспорченной афиши Петунина.

Выход напрашивается самому городу, как Кодинск с его давней историей национальной эмоциональной жизни, обусловленной многими причинами, о которых есть смысл поговорить отдельно, в перспективе, необходимо иметь свой психологический центр. Каковы же функции? Дело в том, что медицинская наука — по утверждению американского психолога Дэйла Карнеги — «не способна справиться с психическими и физическими расстройствами, вызванными микробами, а эмоциями — беспокойством, страхом, ненавистью, фрустрацией и отчаянием. Коли же често жертвует эти эмоциональные расстройства усиливаются с катастрофической скоростью».

Перечисленные эмоции обладают способностью вызывать многие болезни. Но это происходит не сразу. Каково же время его вспышки? Врачи с точки зрения медицины может быть абсолютно здоров. И в это же самое время его вспышки органы уже могут подвергаться атаке бессознательных сил. Тревоги, отчаяния... Большой желудок, например, — свидетельство деятельности нервной системы, находящейся в состоянии возбуждения, когда детерминантами являются вспышки аффекций, привлекающих внимание к себе. Из якоря беспокойства, из якоря беспокойства может произрасти целый «букет» гипертонии, рефрактерной приступы, диабета, аномалии щитовидной железы. Выход очевиден: чтобы не пришлось лечить организм, нужно во время обратить внимание на душу. Душа болит! — Как

правило с центром заключают договоры руководители предприятий и учреждений, занятых в сфере здравоохранения, на определенный срок. Периодически проверяется выполнение условий договора. Если в течение определенного времени не будет соответствовать условиям договора, то руководитель учреждения может быть лишен права на осуществление деятельности. Для этого в договоре предусматриваются различные санкции, включая возможность прекращения договора. Важно отметить, что договоры на осуществление деятельности в сфере здравоохранения должны быть заключены в письменной форме и должны соответствовать законодательству Российской Федерации. Важно отметить, что договоры на осуществление деятельности в сфере здравоохранения должны быть заключены в письменной форме и должны соответствовать законодательству Российской Федерации.

иные и в профилактике болезней своих сотрудников, и в создании благоприятного психоклиматического климата в коллективе, поскольку одна из главных задач центра — обучение культуры общения, умению грамотно

строить взаимоотношения с людьми.

Любой город заинтересован в создании психоклинического центра, потому что звезды гастроэнтерологи-экстрасенсы решают только свои материальные проблемы, не забывая о последствиях и не отвечая за них в виду краткости жизни.

Последнее десятилетие доказало, что по решению ООН названо десятилетием мозга. Многие годы деятельность этого уникального человеческого аппарата, заключенного в черепной коробке, была направлена вовне: изобретение космоса, пороха, космической ракеты, расщепление атома и создание биотехнологии. Результатом явилось огромное количество механизмов и машин, которые в массе своей из вспомогательной и созидающей превращаются в обременяющую и разрушающую силу.

Свой время динозавры вымерли, потому что громадной тушой управлял крохотный мозг. Тот же самое ждет человечество, если интеллектуальный потенциал его потеряет способность развиваться, опережая развитие техники. Первый символом грядущей грозной беды уже появился и в виде экологических зон бедствия на земле, в бессмыслии колоссальных затрат на вооружение, и в очагах братоубийственных гражданских войн, и, наконец, в увеличении числа психических и нервных болезней. Все это звено одной цепи.

Очевидно, человеческое общество, выстроив себя именно в эти периоды, вполне обоснованно. Нас ждут изменения, трудные времена, в полосу которых мы уже вступили. Пока забрекают свет в конце туннеля, нужно жить и выживать. А это значит — быть готовыми к стрессовым ситуациям, неизбежным в любой личной судьбе.

**В. ЗАЛЬЦМАН.**

## Размыщение у афиши

# Реклама • Справки • Объявления

Вниманию руководителей предприятий, организаций и учреждений, граждан!

Рады сообщить, что теперь у вас есть возможность стать совладельцем первого в Красноярском крае акционерного коммерческого банка «Енисей», учрежденного в октябре 1990 года.

Учредителями акционерного коммерческого банка «Енисей» являются 150 промышленно-строительных организаций, арендных коллективов и других органов хозяйственного управления и ряд физических лиц.

Акционерный коммерческий банк «Енисей» выпускает именные акции номиналом:

— обыкновенные — 200 тыс. рублей (дает право голоса на собрания акционеров — юридическим лицам);

— привилегированные — 1000 рублей (дает преимущественное право при назначении дивидендов — гражданам, являющимся членами трудового коллектива предприятия — акционеров банка);

В результате настоящей подписи величина уставного капитала акционерного коммерческого банка «Енисей» составляет 250 млн. рублей.

Приобрести акции акционерного коммерческого банка «Енисей» граждане (члены трудового коллектива предприятия)

и юридические лица могут по предварительным заявкам, которые оформляются банком «Енисей» и всеми его филиалами.

Бланки акций акционерного коммерческого банка «Енисей» отвечают международным стандартам и имеют шесть степеней защиты.

Подача заявок проводится до 25 февраля 1992 года.

В связи с предстоящей реализацией Российской и краевой программ приватизации и дальнейшим развитием рыночных отношений акционеры банка получают исключительное право использовать:

— капиталом банка и привлечеными им ресурсами для выкупа государственной и муниципальной собственности приобретения акций и паев различных фирм;

— услугами специалистов банка и его филиалов по переводу на акционерную и частную форму собственности;

— консультациями по инвестиционно-финансовым вопросам.

Стабильное положение акционерного коммерческого банка «Енисей», широкий спектр его услуг позволяют выплачивать акционерам ежегодный доход в виде дивиденда.

По итогам работы за 1991 год банк обеспечил своим учредителям 15%-ный

размер дивидендов на вложенный капитал.

А в 1992 году дивиденды, выплачиваемые банком, составят не менее 20% от номинальной стоимости акций.

Разветвленная сеть филиалов в Красноярском крае и филиал в г. Москве, а также ведение операций в иностранной валюте позволят вам экономно расходовать свое время и деньги.

Акционерный коммерческий банк является учредителем Красноярской универсальной товарно-фондовой биржи, Биржевой фирмы «Корона».

Сотрудничество со многими объединениями и предприятиями обеспечивает банку выкуп направляемых вложенных средств.

Владеть акциями акционерного коммерческого банка «Енисей» не только выгодно и престижно, но и надежно, так как средства его распределяются по различным видам инвестиций и финансовых операций, что резко снижает степень риска. Акционерный коммерческий банк «Енисей» — ключ к вашим успехам.

За справками обращаться по телефону: г. Красноярск: 27-05-55; 22-36-41; 22-12-58; г. Кодинск: 2-26-67; 2-28-47; по адресу: г. Кодинск, ул. Гидростроителей, 10, с 9 час. до 13 час.

## ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Кодинский филиал акционерного коммерческого банка «Енисей» доводит до сведения граждан новые процентные ставки по вкладам населения, установленные с 1 февраля 1992 года:

— до востребования — 7 процентов годовых;

— договорные в зависимости от срока хранения вклада:

— выше 1 года до 3-х лет — 12 процентов годовых;

— выше 3 лет — 15 процентов годовых;

— накопительных сроком выше 5 лет — 20 процентов годовых.

С 1 февраля 1992 года вводится новый договорной вклад со следующими условиями вклада.

Вклад принимается на срок не менее одного года, первоначальный и дополнительные взносы принимаются только наличными деньгами в сумме не менее 2 тыс. рублей. При хранении средств на указанном счете один год и более выплачивается доход на расчета 21% годовых. При закрытии счета, а также при переводе его из акционерного коммерческого банка «Енисей» ранее года проценты не выплачиваются.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Гидростроителей, 10, с 9 час. до 13 час; телефон для справок 2-28-47; 2-28-72.

## МЕНЯЕМ

■ Меняем двухкомнатную квартиру 26 кв. метров в г. Кодинске на трехкомнатную по договоренности. Предлагаем в приданом цветной телевизор.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. К. Туканова, 4, кв. 27 в любое время.

\* \* \*

■ Меняем двухкомнатную квартиру (30,5 кв. метра, третий этаж) в г. Черногорске Красноярского края на равносценную или однокомнатную по договоренности.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Маяковского, д. 21, кв. 3.

\* \* \*

■ трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Ангарске Иркутской области на трех- или двухкомнатную по договоренности в г. Кодинске. Обращаться по адресу: г. Ленинградского комсомола, 7, кв. 92 или по телефону 2-42-45.

\* \* \*

■ трехкомнатную благоустроенную квартиру 45,04 кв. м. на Украине в Харьковской области (2-й этаж, 2 балкона в 5-этажном доме) на равносценную или четырехкомнатную квартиру в г. Кодинске. Возможны варианты. Проблема 1-й и 9-й этажи не предлагаем. Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, 12, кв. 127, [ после 18-00] или звонить по телефону 2-28-82 [после 19-00].

\* \* \*

«НИПЕК» (уставной фонд 3 млрд. 25 млн. руб.) — народная нефтяная инвестиционно-промышленная Евро-Азиатская корпорация поможет вам увеличить свой капитал в несколько раз.

Производится подпись на акции «НИПЕК» по номинальной стоимости 1000 руб. для физических и юридических лиц, пакетом не менее 10000 руб. Владельцы акций на 1 млн. руб. и выше могут получать дивиденды натуральными продуктами (бензин) и имеют право на первоочередную аренду сети бензоправляющих станций.

«НИПЕК» также инвестирует капитал в лесоперерабатывающую отрасль.

Подпись проводится по адресу: г. Кодинск, ул. О. Колесникова, № 4-А, к. 1. Тел. 2-29-41. МПКП «Ангара».

## Сообщает налоговая инспекция

Согласно Закону РСФСР «О дорожных фондах в РСФСР» предприятия, объединения, учреждения и организации, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, а также граждане РСФСР, имеющие транспортные средства (автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы) и другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу, уплачивают налог с владельцев транспортных средств в следующих размерах (с каждой лошадиной силы).

Наименование объектов обложения Размер годового налога

Автомобили легковые с мощностью двигателя до 10 л. с. (до 73,55 кВт) включительно 0-50 руб.

100 л. с. (до 13,55 кВт) 1-30 руб.

Мотоциклы и мотороллеры 0-30 руб.

Автобусы 2-00 руб.

Грузовые автомобили и тракторы с мощностью двигателя

до 100 л. с. (до 73,55 кВт) включительно 2-00 руб.

100 л. с. (до 13,55 кВт) 4-40 руб.

150 л. с. (до 10,33 кВт) 4-40 руб.

200 л. с. (до 14,71 кВт) 5-80 руб.

250 л. с. (до 183,9 кВт) 5-20 руб.

250 л. с. (до 183,9 кВт) 7-15 руб.

Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу (кроме зерноуборочных и других специальных сельскохозяйственных комбайнов) 2-00 руб.

Предприятия, объединения, учреждения и организации обязаны представить расчет налога с владельцами транспортных средств до 15 февраля 1992 г. в Государственную налоговую инспекцию по Кежемскому району.

Платежи по налогу уплачиваются равными долями по срокам: к 15.02, 15.05, 15.08, 15.11.

Кодинское лесозаготовительное предприятие «Киевец» приглашает на постоянную работу:

▲ Зав. медпунктом — оклад 700-800 руб.

▲ Газоэлектросварщика 5 разр.

▲ Слесаря по ремонту агрегатов 5 разр.

▲ Слесаря по ремонту автомашин 5 разр.

▲ Слесаря по ремонту двигателей 5-6 разр.

▲ Токара 6 разр.

▲ Жестянщика 5 разр.

▲ АвтоЗИЛовца 6 разр.

▲ Фрезеровщика 5 »

▲ Акумуляторщика 6 »

▲ Маяря »

▲ Столярка — оклад 550 руб.

▲ Операторов ЛТ-65, ЛТ-72.

Оплата труда повременно-премиальная. Ежемесячно выплачивается 75-100% премиальных. Всем работникам КЛЗП выплачивается ежедневный коэффициент 60% и северные надбавки 50%.

Этапальная плата, после начисления всех надбавок составляет от 2 до 6 тыс. рублей (в зависимости от категории работников).

За справками обращаться в отдел кадров КЛЗП по адресу: г. Кодинск, ул. Школьная, 4, тел. 2-14-18.

\* \* \*

МПКП «Ангара» на работу срочно требуется продавец-кассир с совмещением работы с ценных бумагами с 1 марта.

— специалист для работы с ценных бумагами с совмещением работы продавца-кассира;

— секретарь-кассир с ведением бухгалтерского учета и коммерческих сделок;

— водитель на автомобиль ГАЗ-52 с совмещением работы торгового агента.

Оплата труда сделочно-премиальная.

Требуются преподаватели по специальности:

▲ Бухгалтер и экономист, имеющие практический опыт работы, для вечернего обучения группы бухгалтеров на договорной основе при учебном комбинате ГПОУ БО ЭС.

За справками обращаться по адресу: г. Кодинск, Райисполком. Бюро занятости населения.

● Для тех, кто мечтает о карьере делового человека, овладеть секретами современного бизнеса, 16 февраля в 16<sup>00</sup> в Кодинской средней школе № 4 акционерное общество «СТРИМ» проводит первое заседание «Клуба юных бизнесменов».

## Поздравляем!



Коллектив коммерческого банка «Енисей» поздравляет с Днем рождения директора ГОМОЗОВА Валентина Николаевича!

От всей души желаем Вам счастья!  
Желаем здоровья!  
И отдыхи прекрасный!  
И много труда!  
Чтоб не было горя.  
И всяких печалей,  
Чтоб солнце над Вами Сияло всегда!

## БЮРО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

▲ в малое коммерческое предприятие «Ангара» специалистов для работы в коммерческом магазине «Ангара» с высшим или средне-техническим образованием, в том числе:

— специалист для работы с ценных бумагами с совмещением работы продавца-кассира;

— секретарь-кассир с ведением бухгалтерского учета и коммерческих сделок;

— водитель на автомобиль ГАЗ-52 с совмещением работы торгового агента.

Оплаты труда сделочно-премиальная.

Требуются преподаватели по специальности:

▲ Бухгалтер и экономист, имеющие практический опыт работы, для вечернего обучения группы бухгалтеров на договорной основе при учебном комбинате ГПОУ БО ЭС.

За справками обращаться по адресу: г. Кодинск, Райисполком. Бюро занятости населения.

Коллектив аппарата торгового отдела объединения «Кежмалес» выражает глубокое соболезнование Верхтурковой Валентине Павловне в связи с преждевременной смертью ее дочери.

За редактора Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ.

## НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск  
Красноярского края,  
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:  
общественно-политический,  
социально-экономический,  
информационный  
и фотокомпьютерный,  
писем.

Индекс 52336.  
Печать высокая.  
Объем 1 печ. л.  
Тираж 5925.  
Заказ № 018.

Кежемская типография Кра-  
сноярского управления пе-  
чати и информации.

Ответственный  
Г. Барановская.  
Корректор  
Н. Полякова.  
Метрант  
О. Карнаухова.  
Литопипист  
Г. Левдо.  
Печатник  
Н. Быков.